

2021年06月11日 星期五
责编:邱峰
美编:郭金芳
校对:曹永亮

构建行刑衔接合作机制 严打市场监管领域犯罪

本报讯(株洲晚报融媒体记者成姣兰 通讯员 赵昌 文武)6月9日,我市市场监管行刑衔接联络室挂牌成立。近期,市市场监管局、市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局五部门联合出台联席会议等三项制度,构建起“案源线索共通、疑难问题共商、大要案件共办、资源成果共享”的行刑衔接合作机制。

市场监管行刑衔接联络室设在市市场监管局。作为行政执法和刑事司法交流合作的平台,各单位将安排一名联络员,定期或不定期召开联络员会议,对重大、复杂、疑难案件,共同分析研判线索摸排、案件定性、追(起)诉标准和违法裁量等关键环节,实现行政执法和刑事司法无缝对接、信息共享,为解决涉嫌犯罪案件“认定难、移送难、立案难”等顽疾提供制度保障。多部门联合下,市场监管领域违法犯罪打击力度将进一步加强,群众生命健康安全进一步得到保障。

据统计,去年以来,全市市场监管部门累计向公安机关移送涉刑案件33起,移送案源线索124条,接受公安机关委托无偿检验涉案产品36批次,受理并处置公安、检察院、法院等部门移交线索30条,收到检察建议184条。

不仅是美化、照明 “微亮化”还有更多功能

本报讯(株洲晚报融媒体记者伍靖雯 通讯员 廖雨燕)亮化工程有什么用处?目前通行的解释是:为提升城市整体形象,对人流流量较多的地方进行灯光亮化。今年,我市的“微亮化”工程要改改这个定义——除了美化、景观照明作用外,还兼具品牌塑造、“微服务”等细节功能。

“今年有好几个社区广场进行‘微亮化’提质,附近居民的需求各有不同。”市城管局灯饰管理处有关负责人介绍,比如果园社区、天鹅广场小游园都毗邻居民区,便在这里设置了株洲首创的“发光晾衣架”,兼具照明和晾晒衣物功能。此外,还有发光座椅、电扇灯、户外安全用电插座等便民服务设施,满足居民诉求。

“微亮化”能否打造株洲新的“夜地标”,甚至形成夜间文旅品牌项目?“今年每个项目的主题风格、场景元素各有不同,争取让大家对每一个项目都满意,都愿意去‘打卡’。”该负责人介绍,比如奥林匹克公园的灯光设计就强调“动感”,设置互动灯光单车等设施增加趣味性。此外,还将通过设置党建主题、株洲城市垃圾分类吉祥物、“微亮化”品牌LOGO灯光装置等,为亮化工程注入文化内涵。

当加装电梯遇上装配式技术 旧楼加梯 一天装好

□ 株洲晚报融媒体记者 吴楚 通讯员 代璇

加装电梯要多久?答案是:最快不到一天。当装配式技术遇上加装电梯,民生工程又提速了。

6月9日上午11点,河东沿河小区,狭窄的楼栋过道间,一台巨大的吊车长臂高举,最后一节电梯井道即将拼装完成。

沿河小区位于建设中路,建设于上世纪90年代。小区内15栋房屋均为8层楼老式建筑,居民800多人,大多是退休职工,加梯需求大。

挖基坑、建井道、装电梯,这是加梯传统施工的三大步骤。其中,建设电梯井道人工工作业耗时最长,短则一月,遇上坏天气至少数月,而且人工作业存在一定安全风险。

“装配式预制井道是在工厂提前做好,运至现场安装即可。从井道生产制作到安装,最快一周之内就能完成。”在施工现场,湖南五建筑总工程师鲁绍介绍。

对苦盼电梯的老年住户来说,加梯施工当然越快越好。但在沿河小区顶层住户刘成明看来,除了快,还要省心。

“传统施工要搭脚手架,有时候我们在楼下来来往往,担心安全,施工也容易有噪音。”刘成明说。

市城市更新办工作人员介

绍,自2019年在全省率先全面铺开加装电梯以来,目前株洲加装的电梯有近300台,建设过程绝大多数都是传统施工。

“我们比对了多种加梯方案,发现装配式从性价比、质量、施工速度及后期维护来说,都有优势。”刘成明介绍。

无独有偶,就在6月5日,河西政华小区也迎来了一台电梯。这是一台带钢结构一体化“积木式”电梯。包括电梯井道、电梯在内,90%以上的安装工作都是在工厂内完成,在现场一天不到即可完成吊装。

“加装电梯分为砖混结构跟钢结构,前者传统施工需要现场施工作业,现场相对脏乱,而且要搭脚手架,对安全防护要求高。而后者在现场施工时,需要一步一步安装,最快也要半个月。”市城市更新办工作人员介绍。

而装配式电梯结构,是按照国家规范要求,在工厂就已经制作好。现场一边挖基坑,工厂一边装电梯,两头同步进行,整个工期大为缩短。

据了解,今年的株洲市加装电梯政策进社区活动已经在城区范围内全面启动,相关新政策及配套惠民政策也将陆续出台。



▲沿河小区吊装电梯井现场。
记者 吴楚 摄

全市小学、初中7月9日起放暑假 8月30日、31日报到,9月1日正式上课

本报讯(株洲晚报融媒体记者孙晓静)记者昨日从市教育局获悉,全市义务教育阶段学校、中等职业学校于7月9日起放暑假,普通高中学校于7月16日起放暑假。特殊教育学校、幼儿园参照义务教育阶段学校放假时间执行。2021年下学期于8月30日、31日进行学生报到手续,9月1日正式上课。

市教育局负责人表示,广大师生及家长要积极配合做好疫情

防控工作,按照“非必要、不外出”原则,尽量减少跨市域、跨省域走亲访友或旅游,尽量避免前往人员密集、人流量大的区域,特别是避免前往国内中高风险地区 and 国外境外。

全市学校暑假期间一律实行封闭式管理,入校人员须做好登记,查验电子健康卡、测量体温。师生员工返校前14天需提供身体健康监测表。返校前,如有发烧、咳嗽、腹泻等症状的,一律暂缓报到返校。

“任何中小学校严禁违规补课,发现一起查处一起。”该负责人强调,任何学校不得以任何形式、在任何地点组织在校学生或建制补课或变相补课,也不得为各种社会机构举办的复习班、辅导班提供场地和条件;严禁教师从事有偿家教养活动;严禁教师参加由社会培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的补课活动;严禁教师替社会培训机构进行招生宣传、组织生源。

暑期驾考高峰 预计加考4000余人

本报讯(株洲晚报融媒体记者沈全华 通讯员 龙逢春)随着我市驾驶人考试人数持续快速增长,年初全市已积压考生9000余人,这个问题如何化解?面对即将到来的暑期驾考高峰,有何应对措施?

自3月全市政法队伍教育整顿启动以来,市公安局交警支队全力推进“我为群众办实事”活动,组织驾考部门对全市63所驾校进行深入走访,全面收集驾考预约难、考试难等意见。支队车管所通过交警综合应用平台对符

合参考条件的考生进行核查,尤其是即将毕业离校的大学生,制定周末驾考计划,通过互联网进行预约考试。所有考试员一律取消年休假,坚守岗位,利用双休日加班组织科目三考试。协调各驾校对加考考生加强考前培训,提高考试及格率,并要求做好送考、提醒等服务工作。同时,支队联合媒体开展驾考科目三直播,让群众了解驾考流程的同时,也对驾考考试进行在线监考。

加强考试服务活动开展以来,加考科目三以及安全文明常

识考试3970人次,1280人次通过加考提前拿证。

市公安局交警支队支队长段益民介绍,面对即将到来的暑期驾考高峰,交警部门将继续实行双休日加考,并在现有考试员基础上,再调配增加10名考试员,协调市行资公司增加7台考试车辆,扩大考试能力。同时,组织开设4场暑期学生驾考专场,为学生、即将服役人员等群体提供加考服务。预计通过7月和8月的努力,能够实现加考4000余人的目标,确保驾考积压问题得到有效解决。

微小说
欢迎投稿
微信:1821640971
邮箱:zzwb_wx@sina.com

酒醉的夜色

□ 黄超鹏

夜,很黑,黑得伸手不见五指。一道亮光飞驰而过,打破深夜的宁静。没一会,这辆红色小汽车开到进城的路口,路上的车多了些,车速都缓了下来,前面一片灯火明亮,是交警在查车。

红色汽车上的司机神色有些慌张也有些着急,不时透过前挡风玻璃张望,想车流走得再快些。终于轮到他们时,他按下车窗,自动把驾驶证递了过去。

警察俯下身检查,闻到一股酒气,便请男人接受酒驾测试。司机呼完气,仪器响了。

“对不起,你涉嫌醉酒驾驶,得下车接受进一步调查。”警察说。司机似乎急了,不愿意下车,跟警察有些争执,声音引起前面几

个执法人员的注意。一位队长模样的年轻人小跑过来,刚走近,就敏锐地察觉到异常,用手电筒照射车后座,发现后面坐着一位老妇人,紧闭双眼,双手捂着肚子,脸上表情有些痛苦。

“奶奶怎么了?”年轻人问。“我估计是急性肠胃炎!疼得厉害,得送医院瞧瞧。郊区太远,想着叫救护车麻烦,我自己送过来……”司机答道。

“有病也不能酒驾啊?万一出事怎么办?”年轻人吼道。

司机支支吾吾解释,说,“我是昨晚九点多和朋友喝了点,她睡到下车接受进一步调查。”警察说。几个小时,酒应该解了,就……”

年轻人摇摇头,果断对司机

说,“车给我,我开车送奶奶去医院。你留下,配合处理。”说完,年轻人坐上驾驶位,轻车熟路地发动车子,朝医院的方向开去。

半个小时后,老人送到医院及时接受诊治,没有大问题。年轻人松了口气,才想起打电话给司机。电话接通了。

“奶奶没事了!”年轻人语气带着抱怨,说,“爸,以后有急事得第一时间告诉我,别自己扛!”

司机答道,“想着你在上班,就和他们说了,我做错了,该怎么处理就怎么处理,咱绝不徇私!”

年轻人笑了,知道父亲说的不是酒话。

2021年06月11日 星期五
责编:肖星平
美编:郭金芳
校对:曹韵红



鱼太贵了

□ 何学滔

小周休假没事干,便去海边逛逛。海边不少钓鱼爱好者,正挥竿起劲,此起彼伏。

小周凑到一人身边,看他桶里的鱼。还别说,钓了真不少,个头不大,但条条活蹦乱跳的。

小周看着鱼,情不自禁地说:“这鱼真不错。”不料,围观里面居然有人接话了,说:“不错是不错,就是太贵了。”

小周抬头一看,那人个头不高,胖嘟嘟的。小周便回话道:“这是钓的,贵点也正常呀,多新鲜,你看这鱼,都是含着眼泪上来的,当然要贵点。”

那人咂咂嘴:“那是,但也不是一般的贵。”

小周就有点不服气了,问钓鱼的人,“师傅,这鱼卖多少钱?”

钓鱼人回头瞟一眼,没吱声,但眼神让人不寒而栗。

小周明白了,这是犯忌了。钓鱼人最烦旁边有人唠叨,钓鱼也不是为了卖鱼吧,便不说话,只是对那人笑笑。

可是那人不管,对小周说:“怎么还不服吗?你看看这样好的鱼,炸着吃焖着吃都行,但能干吃吗?你不得整点酒啊?便宜酒对不起这鱼,是吧,那得整点好酒。好酒就不便宜,便宜的酒一喝就会多。酒喝多了,能干点啥你知道吗?不管干了吗,你媳妇不跟你急呀。女人要是急了,那后面的事你想想……”

小周愣住了,这联想也是太丰富了。小周说:“你这也太强了,跟鱼有啥关系呀?”

那人撇撇嘴,说:“关系大了,没有这鱼,能有后面的事吗?”

小周呵呵一笑,“那照这个逻辑,贵的东西太多了,下酒菜也不是也贵?”

那人点点头,“别的还行,但鱼真的太贵了。”

小周说:“你怎么这么肯定就是鱼贵呢?”

那人看了看小周一眼,摆下一句话就走了。他说,“亲身经历过的事,自己还不信吗?”



邮包

□ 王辉

张妈坐在窗前一桌子旁边,遥望云雾缭绕的远山,喃喃自语:儿子一家很久没来了,也不捎个信儿,不知他们现在过得好吗?

张妈命苦。儿子还在襁褓中丈夫就病逝了,是她含辛茹苦一手把儿子拉扯大。好在儿子争气,如今是一家大公司的主管,娶妻生子,买房买车,住在大都市里;这让张妈每每在人面前夸儿子时,一脸的光彩。虽然张妈从未去过儿子生活的大都市,儿子也很少回家。但张妈却很释然,儿子工作忙,没时间,只要孩子们好就行。

咚咚的敲门声把她从思绪中拉了回来。一开门,乡村邮递员就将一个包裹送到眼前。“啊,儿子寄东西来了!”张妈兴奋地说。她小心地拆开邮包,里面的一样东西却让张妈十分好奇:它像牙刷又不像牙刷,还带着开关,这是

啥东西?干什么用的?张妈戴上老花镜,

对着这个新鲜玩意儿仔细瞧了半天,也没认出来,就笑着说,既然是儿子寄来的,那肯定是个好东西。

这时候,邻居李婶来串门。张妈忙炫耀地说:“你看看,我儿子给我寄邮包来啦。”李婶笑说:“你好福气啊,还是儿子孝顺。”张妈说:“那倒是。你看,这个东西多好,你肯定没见过吧?”李婶拿起来看了看,摇摇头。张妈笑了,说:“其实,我也不清楚,正琢磨着呢。你帮参谋参谋。”

于是,两个老太太围着这个东西又开始研究起来;李婶还特意回家找来一枚放大镜,可照了半天,还是没整明白。可越是这样,两人就越觉得这个东西神奇宝贵。

李婶走后,张妈兴奋地拿着儿子寄来的宝贝出了门,逢人就显摆:“你们见过吗?我儿子寄来的,猜猜这是啥东西?”在这偏僻闭塞的小山村里,年轻人都走了,留下一些没见过世面的老人,自然谁也没见过,摇摇头羡慕地说,

“肯定很金贵,你儿子有孝心呢。”听了大伙的夸奖,张妈心里乐开了花,就像灌了蜜糖一样。

很快,全村人都知道,张妈的儿子寄来一个宝贝。

过了些日子,儿子一家终于回来了。张妈杀鸡杀鱼,忙得不亦乐乎。吃饭的时候,张妈嘘寒问暖,尔后拿出那个宝贝,问儿子:“你寄的是啥东西?得花很多钱吧?”孙子抢着说:“奶奶,这叫电动牙刷,是刷牙用的。”这时候,媳妇在桌子下面狠狠地拧了老公一把,痛得他龇牙咧嘴,却不敢吱声,暗暗叫苦。娘突然哈哈笑了起来,说:“原来是牙刷呀,娘知道你们孝顺,可娘用不着,娘牙都掉光了,还是拿回去你们自己用吧。”

儿子一听,也笑了,吐了口气说:“娘什么时候没牙的?怎么早不说呢?既然娘不用,那我们只好拿回去了。”

回去的路上,媳妇问儿子:“你这是搞什么鬼名堂?我让你寄给咱妈的,你怎么寄给你老娘了,幸亏你娘没牙。”

儿子挠挠脑袋说:“肯定很金贵,你儿子有孝心呢。”听了大伙的夸奖,张妈心里乐开了花,就像灌了蜜糖一样。

媳妇说:“娘什么时候没牙的?怎么早不说呢?既然娘不用,那我们只好拿回去了。”

回去的路上,媳妇问儿子:“你这是搞什么鬼名堂?我让你寄给咱妈的,你怎么寄给你老娘了,幸亏你娘没牙。”

儿子挠挠脑袋说:“肯定很金贵,你儿子有孝心呢。”听了大伙的夸奖,张妈心里乐开了花,就像灌了蜜糖一样。